



## 法務部矯正署新聞稿

發稿日期：112年11月14日

發稿單位：法務部矯正署

連絡人：副署長 楊方彥

連絡電話：03-3206361

---

### 玉山關懷少年矯正教育，建置矯正學校柔性專業輔導空間

~玉山金控、玉山志工基金會挹注誠正、敦品中學更新輔導空間軟、硬體設施~

玉山金控、玉山志工基金會捐贈輔導空間予法務部矯正署所屬誠正及敦品二所矯正學校，於112年11月14日(星期二)假敦品中學輔導中心舉辦逆境兒少諮商輔導室捐贈暨啟用典禮，法務部部長蔡清祥親臨主持並致贈感謝狀，玉山金控董事長黃男州率領林俊佑行銷長、宋念謙資深協理、商振綱資深經理及同仁參與，法務部矯正署署長周輝煌、教化輔導組副組長郭慶康、誠正中學校長陳宏義、敦品中學校長郭宗裕及學校師生等共同參加與見證，於今(14)日進行揭牌啟用儀式。典禮後由敦品中學校長導覽整建後的空間，現場安排敦品中學調飲班學生現場調製飲料供來賓飲用，並邀請來賓體驗沙遊、牌卡如何運用在輔導諮商中。

誠正中學於88年7月1月設立，敦品中學則於110年8月1日由原桃園少年輔育院改制，二校均收容著一群非常需要關愛與輔導的孩子，亟需高品質的專業輔導與諮商協助。近幾年來，在蔡部長積極的協調與奔走下，陸續導入專科師資、輔導老師、特教老師、心理師、社工師及個管師，希望能提供學生多元且豐富的專業服務。隨著專業人員及輔導量能增加，二所矯正學校原有的輔導空間漸顯不足，為提供學生更多適才適性與溫暖安全的引導，首由誠正中學與玉山志工基金會聯繫，規劃將該校輔導處對面教具教室進行改建，其後敦品中學將該校原有的部分輔導空間並整合原合作社、新收中心、槍械室等空間予以改建為輔導中心。二校的輔導空間均由玉山金控、玉山志工基金會出資設計與建造，總經費達新臺幣1,080萬餘元。

輔導空間改建完成後，誠正中學設置有個別諮商室6間、團體諮商室1間及心理衡鑑室1間，而敦品中學設置有個別諮商室6間、多人諮商室1間、沙遊室1間、心理衡鑑室1間、特教教室2間及團體諮商室1間。二校全新啟用之輔導空間由多元師資團隊施展專業的專

屬空間，新設計多間個別諮商室、團體諮商室，可顧及二校師生會談時個別隱私的維護及提升輔導品質，亦提供無後顧之憂的全「心」體驗，敦品中學更設置有沙遊室及多功能特教教室。

蔡部長在致詞時，除感謝玉山金控及玉山志工基金會對少年矯正教育的幫助外，亦感佩玉山志工基金會秉持人本濟世的胸懷，並以愛與關懷出發，造福少年矯正學校的孩子們，讓孩子們可以在如此優質的空間進行晤談與輔導，也希望孩子們在二校師長的循循善誘下，積極培養與落實「知福、惜緣、感恩」的理念。

最後，再次感謝玉山金控、玉山志工基金會為少年矯正教育挹注優質的輔導元素，實際支持矯正學校中亟需扶持的少年，透過象徵鼓勵與關懷的正向力量，引導二校少年在安心的空間裡拓展與穩定內在自我架構，希望藉此拋磚引玉，期許各界關心能與二校師生同行，陪伴少年面對生命中的困境。